特登市工业和情息化层

為健市上商行政管理局

服 务

# 豪华医院可以有 搭车涨价不能有

好医院应该是什么样的?是富丽堂皇还 是朴素大方,是人满为患还是门可罗雀? 答 案也许见仁见智,可刚刚投入使用的南京鼓 楼医院新大楼, 正是因为奢华似星级酒店, 引起了争议。有网友认为,医院没必要花大 钱走奢华风。也有人觉得,医院硬件改善,患 者才是受益者。那么,医院应不应该建得豪

鼓楼医院新大楼的启用,显然投入不菲—— 无论是楼顶的停机坪、大厅内价值700万元 的钢琴、室内来回穿梭的电瓶车,还是即将 开业的星巴克,都堪比星级酒店。此次意外 成为网络焦点,估计医院也挺委屈,因为备 受争议的 700 万元天价钢琴,并非医院购

工制作并借给医院使用的,其初衷是希望用 音乐来缓解病人的痛苦。至于网友讥讽的停 机坪,对国内一流三甲医院来说早已不是新 鲜事物,当地不少医院也早有停机坪,以便 急救之用。

对于公立医院而言,南京鼓楼医院的硬 件并不需要全效仿,但其观念不乏借鉴之 处。如今,宽敞的门诊大厅、液晶屏电子系统 叫号、自动打印化验结果等已在三甲医院普 作为当地的综合性大型三甲医院,南京 及,而在服务的细节和观念上,这家医院确 实有创新。像室内穿梭的电瓶车和楼内的 60 多部电梯、扶梯,对腿脚不便或者一时疼 痛难忍的患者来说就是"及时雨",是细节上 的周到体贴。而琴声弥漫和咖啡飘香,让医 院的味道不再刺鼻,则改变了医院的刻板印 象。毕竟,如果在医疗水平和收费标准类似

置,而是由一位曾在该院工作过的制琴师手 的前提下,一家满是消毒水味的医院和一家 有着浓郁咖啡香气的医院,你愿意去哪家?

> 因此,如果公立医院为了患者而改善就 医环境,豪华不是不可以,但是,修建阔气大 楼的钱从哪里来,这是个问题。如果在不改 变医院收费标准的前提下,通过更高的性价 比来吸引更多的患者,从而形成经营的良性 循环,这样的创新值得鼓励。反之,如果羊毛 出在羊身上, 医院借新大楼的东风"搭车"涨 价,向患者伸手还建大楼的贷款,就绝不能

> 毕竟,看病环境的改善,不能以看病费 用的上涨为前提,不能在解决"看病难"问题 的同时,又加重了"看病贵"的问题。所以,在 公立医院纷纷大兴土木之时,物价和卫生主 管部门更应提高警惕,加强监管,严防医院 借机涨价。

### 罚抄课文 4 万字 折射出的教育暴力

西安 42 中高二学生小佳一天之内被 老师罚抄课文4万字,如果学生举报,惩 罚将翻倍(详见本报 11 月 5 日 11 版)。

小佳因为背诵不过关而被罚抄《陈情 表》50遍,而且要在一天之内完成。抄这么 多字都抄木了,根本没有时间记忆背诵。 有的同学累计被罚抄 1600 多遍课文,越 抄越没时间听课,真是得不偿失!

这种惩罚方法貌似"严师出高徒",实 则手段简单粗暴,表现出老师传道授业过 程中的浮躁心理。换位一下,让老师在一 天之内抄 4 万字,看看感受如何。

学生给校长反映情况,老师得知消息 后还要加倍惩罚。挨了批评,不去反思,反 而要去报复予以打压,哪里对学生有一点 爱意呢?"冰冻三尺,非一日之寒",这么严 重的问题,校长深入调查了吗? 学校的管 理是否存在巨大的漏洞?

重罚之下,必然让人产生畏惧之心、 厌烦之意。单是抄课文,有的同学竟能累 计抄 1600 遍! 学生哪能不反感老师、反感 学习呢? 又怎么能对学习产生浓厚的兴 趣? 数学家华罗庚初中数学考试就曾经不 及格,如果老师罚他抄 1000 遍练习题,恐 怕他对数学也早就"呕吐"了,也许数学界 就少了一颗明星。

## "坏同学"是哪里来的



#### □邓海建

"不要跟'坏同学'做朋友,要跟'好同 学'做朋友。"昨天,张小姐发帖称,同事的 孩子在读一年级,上周五老师给家长们发 了这样一条短信。对此,校长解释说,老师 只是善意地提醒,并不是针对哪个学生。 (11月6日《现代快报》)

中国人向来讲究环境的影响,譬如 母三迁,讲究的也是择善而居,省得带坏 2006年诺贝尔文学奖得主奥尔汗·帕穆克 也罢,不就是想找一帮"好同学"吗?

侩的意思,却也温暖如许——不管怎么 会不抛弃、教育不"关门"、机会与制度不 说,教育孩子跟"好同学"亲近点、跟"坏同 区别对待,向上的通道还在,那么,由"坏" 学"疏远点,也是人之常情。

真正有问题的是,老师的这种提醒

评价体系,那么,必然有好坏之别,成绩有 过就是咸吃萝卜淡操心而已。

好坏、品德有良莠,在功利的教育 GDP 下, 硬是把心里面的坏同学说成嘴皮子上"潜 力最大的同学",不过就是把农民工美其名 曰"新市民"罢了。教育机制如果少些急功 近利,"坏同学"自然就不会那么扎眼。

二者,"坏同学"其实也没啥可怕的, 只要你没有定式思维,否极泰来也是自然 规律。怕就怕"三岁看老"的成见,这种伤 害比一两声"坏同学"的责骂厉害多了。 了自己的孩子。择校也好,为孩子挑学区 也曾是"坏同学",他小时候总爱跟人打 架;苹果缔造者乔布斯也曾是"坏同学", 只要你不把自家的孩子对号入座成 赌气要上最贵的大学,学费远超其父母承 "坏孩子",老师的这个提醒,虽然有点市 受能力……"坏同学"没啥可怕的,只要社 转"好"就有可能。

我们都可能曾经是"坏同学",但我们 捅破了某层窗户纸:将"只可意会不可言 确实又希望自己的孩子能与"好同学"为 传"的坏孩子,赤裸裸推到了公共话语的 伍,那么,要做的不是忌讳这个话题,而是 对"坏同学"多些包容与友善,你不把"坏 "坏同学"是哪里来的呢?一者,只要有 同学"往坏里看,老师的"友情提醒"也不



#### 谁偷走了 我们的笑容

□三木

最近我好像有了麻烦, 同事说我 太清高,学生说我太严肃,孩子说我太 冰冷,连妻子也说我不爱她了——我 怀疑自己不知不觉患上了"失笑症", 就是说,不会笑了。

患上"失笑症"的,应该不止我一 11月2日的《淇河晨报》报道,山 城区长风路发生俩女子斗殴事件,也 不知道有什么血海深仇, 当街打成了 一团,惹得闲人围观,后来警察一问, 原来是电动车差点儿追尾, 互相责怪 对方引起的。

如果两个人有一方会笑, 朝对方 乐一乐: 我们俩运气真好, 有惊无险! 彼此一挥手云淡风轻, 哪会有后面的 几多风波?别说双方没损失,就是有损 失,靠打架也解决不了任何问题,只会 使问题升级。这不,你七个不依她八个 不饶, 警察叔叔来了, 记者哥哥也来 了,高射炮打蚊子,丢人败兴砸家伙。

"路怒族"是"失笑症"的典型表 现,和他们一比,两位女司机的红颜一 怒就是小巫见大巫了。最近公交、地铁 都有争强斗狠的全武行上演, 有单打 有双打有混合双打还有集体混战,也 有嫌地上地下交手不过瘾的, 已经从 地上打到了天上,从国内打到了国际 了。"化玉帛为干戈",挣面子还是丢面 子?有身份还是失身份?以前光知道出 了事会打,不知道没出事也会打,以前 光知道男性爱打, 现在才知道女性同 样巾帼不让须眉,也算与时俱进了。

专家研究表明,各国文化风俗、语 言文字、举手投足的含义大不相同,笑 容却是相通的,微笑是能打开每个人的 心锁的钥匙,所以我们要用好"笑"这件 处世法宝。研究还表明,我们面部虽然 只有44块表情肌,却可以做出19种笑 容,最好的笑容可调动 43 块肌肉! 笑能 传染、能减压、能美容、降低血压、增强 免疫力,有69%的男士认为微笑的女人 比涂一脸化妆品的女人更有吸引力。微 笑有这么多的好处,谁不笑,谁傻。

"笑一笑,十年少","愁一愁,白了 头","打一打"会怎样?专家没说,但至 少好几天心情不爽、吃不香睡不安后 悔不迭。对别人笑笑吧,因为别人就是 我们自己的一面镜子。对自己笑笑吧, 我们只能活一次。

原来我真把笑弄丢了,我决定把它 找回来。我站在客厅镜子前先朝自己 笑,让脸上僵硬的肌肉恢复昔日生动的 线条。明天我还要出门去找,我要对遇 到的每个人笑, 他们都可能是捡到者。 "爱笑的人,心灵不长皱纹",我不想老。



《淇水清风》《正月》画卷

年漢河文化 尽在漢水清风 经典商务礼品 漢河文化熟线: 3317999 15203920686

用工求职

鼎鑫劳务全心全意为劳动者服务